

# La Voz de Alicante

Jueves 4 de Abril de 1907

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Num. 927

Telefono n.º 124

Apartado n.º 25

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1'25 peseta.

En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

## Diario de un reportero

Se complica la situación de Marruecos y estamos en vísperas de un conflicto más complicado entre el Sultán, los pretendientes moranos, que son el Roghi y el Raisuli, y los pretendientes europeos, que son los franceses. Estos han ocupado Uxda, en la frontera argelina y los dos puntos del Raisuli y el padre de la Barra, se han unido para ocupar todo lo que buena ó malamente sea susceptible de ocupación.

El Sultán estará con el agua al cuello ó entre la espada y la pared, de un lado con los franceses y de otro con sus rivales. El Sultán no es precisamente un Napoleón ni siquiera un García de Paredes. Aquí en España habría maestros que enseñarían al Sultán de Marruecos su obligación en estos casos. Precisamente los periódicos de hoy traen relación de un suceso completamente agareno ocurrido en Madrigal de las Torres, como quien dice en el Zoco de Marrakés.

En una taberna de Madrigal jugaban al tute varios camelleros, digo, varios vecinos madrigalenses, y uno de ellos, apellidado Garzón (hasta el apellido es de valiente), desesperado por haber perdido todo su dinero, propuso a sus convecinos jugar la cabeza a las de oro. Los jugadores tomaron a broma el original convite, pero el Garzón se enfadó y desafió a uno de ellos llamado Isabelino, el cual para poner término a la cuestión aceptó la partida, teniendo la suerte de ganar el cráneo al terrible Garzón. El perdedor no se resignó a que su contrario cobrara de barato el importe de la partida y empalmado una descomunal navaja acometió a los jugadores, con lo que se armó una marimorena de todos los diablos. El final fué salir heridos tres ó cuatro kabileños y gracias a que el Kadí del aduar intervino con sus moros de Rey, metiendo en la Alcazaba a los combatientes que habían quedado sanos.

¿Qué tal? Pues este es el ejemplo que yo quería presentar al Muy Poderoso Señor y Comendador de los Creyentes en el Zancarrón de Mahoma, Abd'el Azis ben Hassan Emperador de las Tierras de Occidente, como norma que puede servirle para salir del terrible atoladero, en que le tienen metido el Raisuli, Clementeau y el Padre de la Barra.

Imite al valiente Garzón; júguese sin miedo la cabeza a las de oro, de bastos ó de espadas, ya que al de copas se lo

prohíbe terminantemente el protector de Fátima y si le llega la mala hora de perder, acuérdesse de que hizo el moro de Madrigal de las Torres.

Con no pagar estamos al cabo de la calle.

## La muerte de Nocedal

JUICIO DE LA PRENSA

La Correspondencia de España:

• NOCEDAL

D. Ramón Nocedal, que tantas veces cautivó nuestro ánimo con las sutilezas de su ingenio, á raudales vertido en discursos parlamentarios y en trabajos de prensa, ha fallecido ayer mañana. La noticia de su muerte producirá en Madrid honda y dolorosa impresión, igualmente sentida por amigos y adversarios.

Nocedal, polemista temible; fustigador implacable del liberalismo; hombre de pelea y de ardimiento, acometedor de rudas campañas en defensa de sus ideales integristas; enemigo irreductible de cuantos consagraban talento y actividad al mantenimiento de otras causas que no fuera la por él sostenida, bien se puede asegurar que en el terreno de las relaciones privadas no tenía ni enemistades, ni odios.

Terminada la polémica más ardorosa y pasional, suspendidas las hostilidades, D. Ramón después de haber esgrimido sin compasión todas las armas de combate, tuvo siempre para el adversario, triunfante ó vencido, una sonrisa sincera, una palabra afectuosa y una frase de ingenio, que sirvieran de consuelo á los derrotados y de reparación delicada á los ofendidos.

Desde que abandonaba el escano ó soltaba la pluma, Nocedal dejaba de ser el político intransigente para convertirse en el hombre amable, tolerante y cariñoso, dispuesto en todo momento á prestar el auxilio de su influencia á quienes de ella se hallaran necesitados.

Oyéndole desde la tribuna del Congreso ó leyéndole en la primera columna de *El Siglo Futuro*, bien podía tomarse por hombre incapaz de cambiar el saludo con sus adversarios. No era así. Sus mejores amigos del salón de conferencias fueron siempre aquellos á quienes con más dureza combatía en el salón de sesiones.

La independencia, nota simpática de su carácter, le mantuvo siempre en condiciones de oponerse, sin temores de censura, á los acuerdos, inteligencias y ha-

bilidades de las fracciones parlamentarias. Es posible que la Historia, con severidad que á nosotros no nos es permitido emplear en estos momentos, juzgue que á esa independencia y á esas cualidades sobresaientes no se les supo dar en todo momento la aplicación que los intereses de la Patria demandaban; pero es posible también que reconozca — y en ello resplandecerá un alto espíritu de justicia — que el ambiente político de los actuales tiempos, ambiente de intrigas y de maquiavelismos, no es el más apropiado, desgraciadamente, para que la actividad de los españoles, muy en especial la de aquellos que en las Cámaras y en los ministerios viven, se desarrolle y prospere en el sentido de una saludable orientación con fines altamente nacionales.

Lo que sí se apreciará de modo unánime en que D. Ramón Nocedal, hombre de amplia cultura, de clarísimo entendimiento, de fácil palabra, deja una reputación como hábil y certero polemista y como cultivador afortunado de la ironía.

En su juventud, terminada la carrera de abogado, cuando trabajaba al lado de su ilustre padre, sintió aficiones á la literatura dramática, y dió al teatro *El juez de su causa* y *la Carmañola*, obras de tendencias reaccionarias, que excitaron las pasiones y dieron origen á refriadas polémicas. Por ese mismo tiempo empezó á publicar traducciones de obras religiosas, y escribió varios folletos, revelando en toda esa labor un espíritu de tenaz é irreductible intransigencia.

Encargado de la dirección de *El Siglo Futuro* y encariñado con la lucha política, al periódico y á la defensa de sus ideales en el Congreso, dedicó más tarde y hasta ahora toda su actividad y su talento.

Con la muerte de Nocedal pierde el tradicionalismo á su campeón más esforzado — casi pudiéramos decir que á su único campeón —; pierde el periodismo una pluma vigorosa y brillante y pierde el Parlamento uno de sus mayores encantos, porque bien puede decirse que ha muerto el más parlamentario de todos los antiparlamentarios españoles.

Descanse en paz el ilustre político madrileño y reciban su familia y nuestros queridos compañeros de *El Siglo Futuro* la expresión sincera del dolor que la triste noticia nos ha producido.

El Liberal

• D. RAMON NOCEDAL

El cáustico polemista, el implacable

enemigo del liberalismo, en el terreno de las relaciones privadas jamás inspiró odios. Nocedal, que se pasó la vida — cambiando al régimen parlamentario y censurando á la prensa, fué un profesional de Parlamento y del periodismo. Tal vez por que despreciaba la comedia política, el jefe del integrismo, después de representar con ardoroso entusiasmo su papel, quitábase la máscara de la indignación, y fuera del salón de sesiones, en los pasillos del Congreso, tenía siempre una sonrisa afectuosa, un saludo cordial, un efusivo elogio, un cariñoso apretón de manos para los mismos á quienes acababa de combatir á sangre y fuego.

Al frente de *El Siglo Futuro* ha defendido sus ideales, haciendo una vasta labor periodística. Con su muerte el integrismo pierde su más fuerte paladín, y aún pudiéramos añadir que toda su manera de ser.

El Imparcial:

• D. RAMON NOCEDAL

Con su muerte ha perdido el Parlamento español una figura singular, llena de vehemencia, de exaltación intransigente. En su escano del Congreso representaba una fuerza tradicional que había ido consumiéndose y apagándose al paso de los años. De una viva y poderosa llama en que España había ardido en otra época, quedaba sólo la chispa del ingenio de Ramón Nocedal. Y era un testimonio de los tiempos ver cómo el criterio inflexible, la mano de hierro, la política activa del primer Nocedal, se convirtieron en el segundo en un artista de la sátira, celebrado por sus propios enemigos como maestro de la frase, como guerrillero de la lucha parlamentaria.

Fué D. Ramón Nocedal católico por tradición y reaccionario por el ejemplo no interrumpido que recibiera en la agitada vida de su padre D. Cándido Nocedal, el ministro de Narváez, el diputado absolutista de las Cortes del '71, el espíritu inquieto que proclamó el cesarismo con D. Carlos para proclamar luego la supremacía de las ideas sobre los que por azar las encarnan. Heredó de él la inquietud, la independencia, el brío para seguir los impulsos de su amor propio herido y de sus convicciones desatendidas. Y no solo estas cualidades caracterizaron la política de los dos Nocedales, sino también la firmeza de sus principios y el dominio natural y espontáneo del idioma castellano, en cuya tradición se educaron.

Al lado de su padre, D. Ramón Nocedal comenzó á escribir en *La Constanza* y en *El Siglo Futuro* con el mismo criterio, el mismo ardor y la misma construcción sólida, clara y castiza con que ha escrito no hace muchos días el último suelto periodístico. A los veinte años era ya un formidable espíritu crítico. Su genio zumbón ocultaba un temperamento apasionado y egrímió el alma más temible: el sentido común.

Peró la personalidad de Nocedal empezó á destacarse pronto en las luchas intestinas del carlismo y se completó cuando, cansado de una fidelidad vulgar, se apartó de las filas carlistas y alzó la bandera del integrismo. Nocedal era jefe de los integros. Desde las columnas de *El Siglo Futuro* y desde los escaños de Congreso mantuvo vivo, con el esfuerzo de su talento y de su voluntad, el espectro de un partido de otros tiempos. Su posición política era lo más adecuada á sus condiciones personales. Ninguna responsabilidad pesaba sobre él, ni tampoco podía una palabra suya comprometerle para lo porvenir. Por consiguiente, peleaba con las mayores ventajas. Sus tiros llegaban á todas partes y á él no le alcanzaba ninguno. Y sin embargo, al levantarse Nocedal para consumir su turno en contra ó para las inevitables alusiones, la Cámara y las tribunas escuchaban siempre con profundo interés. Desde su torre irreal y antástica, el jefe de los integristas hablaba como si le amparase un ejército disciplinado.

El nombre de Nocedal va unido á la historia de la tribuna española. En la hora de su muerte es imposible olvidar cien circunstancias memorables en que su voz sonó después de la voz de grandes oradores y se mantuvo dignamente. Un carácter entero; un ingenio vivísimo; una experiencia á prueba de toda sorpresa. Esto le daba dentro del Parlamento enviable valor y esto y sus prendas personales hacen que sea recibida con sentimiento en todas partes la noticia de la muerte de Ramón Nocedal.

De *El Porvenir*, de Valladolid:

• D. RAMON NOCEDAL

Otra vez el telégrafo nos comunica una noticia triste: el incansable luchador, insigne tribuno y valiente adalid de la causa católica, D. Ramón Nocedal, ha fallecido.

En el Parlamento español ya no volverá á resonar su voz, ni su actitud decidida

Folleton de LA VOZ DE ALICANTE

JUAN F. MUÑOZ Y PABÓN, Pbro

## JUEGOS FLORALES

(Con licencia de la Autoridad eclesiástica)

transcurridos dos tercios de segundo para que tras el nombre que entra por el oído se evocara y surgiera en la imaginación la figura de la persona llamada con el nombre, las miradas de todos los concurrentes se fueron del Poeta á la platea de la elegida, y la vieron dar á entender con los ademanes y hasta la oyeron decir algunos, con la voz entrecortada por los sollozos — y no, yo no — el aplauso más sincero, más espontáneo, más nutrido y más frenético, brotó de todas las manos... seco, estridente, ensordecedor y prolongadísimo, cual si todos los méritos y todos los dolores de aquella infortunada, aparecieran escritos, por mano invisible en el

frontón de la emboadura, como el olebre *Mane, Thecel, Phares* en el muro del palacio de Baltasar, ó como si la providencia de Dios, sin cuya voluntad ni se mueve la hoja del árbol, quisiera en un minuto resarcir cumplidamente de todas humillaciones y vejámenes y vilipendios de toda su vida á aquel poeta de lágrimas de todas las penas de todo el mundo.

La turba de la cazuela, que siempre es la más bullanguera y alborotada, compuesta aquella tarde de la gente orfatera y de esbafera abajo entre la que la proclamada tenía tantos adeptos, rompió en vivas, propósitos, relinchos y saluaciones: llevando la voz cantante en aquel desconcierto de energúmenos la Casera del Corral de las Poleas, lavandera del Juez, á quien debía la entrada, clamando á voz en grito con desesperación de naufrago que pide socorro: — ¡Esa es la que debe ser! ¡La madre de los pobres! ¡El ángel de la jambre! ¡La Virgen de los Dolores, llorando por todo el mundo!

La otra gente: la de camisa limpia y botas embetunadas, entre la que la derrotada Quetita contaba por millares los malevolentes y las envidiosas, llegó hasta el frenesí y hasta el delirio del frenesí, en el palmotear y dar berridos, equivaliendo cada hurra en honor de la elegida á un mordisco á la otra, y cada

palmada á Flor, á un chaparrón de bofetadas al rostro de Quetita.

Aún no se habían amortiguado los aplausos, cuando empezaron á descender por la escalinata en busca de la Reina los heraldos con dalmáticas de terciopelo, birretes de plumas, mazas de flores... y guantes «tamaño extra»; el Poeta y el Mantenedor, el Alcalde y el Capitán de la Guardia civil, el Juez suplente y el primer Teniente de Alcalde, el Teniente segundo y el Secretario.

La entrada de la plana mayor en la platea de la elegida fué saludada con otro aplauso, ó, mejor que con otro, pues el primero no había terminado aún, con un recrudecimiento del primero: recrudecimiento que llegó á la saña, cuando Flor con las manos cruzadas sobre el pecho como una Dolgorosa y clavados en el Juez llenos de lágrimas los ojos suplicantes, se revolvió temblorosa en la butaca con ademanes de resistencia: — Ay no; no, por Dios, — decía — déjeme usted.

— ¡Que no!... ¡Que salga!... ¡Esa es la que debe ser!... ¡Arriba!... ¡Que salga! — vociferaban entre tanto los asistentes, ora dando palmadas, ora golpeando el pavimento con los bastones. Hasta que, tomándola por un brazo D. Bernabé, para quien todo aquello era prolongación de su martirio, la

alzó de la butaca un si es no es brusca y la enlazó del brazo del Poeta.

— ¡Santo Dios, y qué manera de aplaudir!

Como los Juegos Florales de nuestra historia eran enteramente anormales y fuera de lo usual y lo corriente por el capricho del Poeta, llevado hasta el último, de no nombrar Soberana de la hermosura sino hasta aquel instante, la Corte, que depende de la Reina, no pudo estar, según costumbre, reunida en el escenario para cuando la elegida hubiese de subir á asentarse en el trono. No importaba, sin embargo: unas por tratarse de una Reina del prestigio de Flor, y otras porque resueltas á ser Dama, hubieran, en trauque de serlo, aceptado hasta el papel de dama de... noche, todas las comprometidas en casa de Quetita para el cortejo de Amor empezaron á hacer señas desde sus respectivas localidades á los de la comitiva del Poeta para que fueran á dárles el brazo, sacarlas del montón y llevarlas al florido escano preparado para la Corte; conduciendo el Mantenedor á Carmen Carretero, y á su hermana Lola el Secretario; á Mercedes Linañ el Alcalde, y el Capitán de la Guardia civil á Curri-la Almonte; uno de los Tenientes á Pilar Alpariz, y otro á Carmela Montiel; el Juez suplente á Pepita Valderramas, y Don Bernabé, que no en balde era edu-

cado y que sabía en ocasiones hacer de tripas corazón, á... se atrala y rabiosa y ciega de ira y rabia primogénita hija.

A los acordes de la marcha de El Profeta, entre hurras y vivas y propósitos palmoteos y en medio de una lluvia de flores espontáneamente arrojadas de los pechos y de los tocados, iniciada por la Casera del corral de las Poleas que se quitó una mata de albahaca que á guisa de cimera de morrión llevaba en el escaso y entrecano rodete, atravesó la Reina, seguida de su Corte, la crujió de la sala. Subió con paso inseguro la escalinata del escenario, como subiera un sentenciado á muerte al cadalso del patíbulo y se sentó en el trono de flores, no de papel de seda, similar de Naturaleza, sino frescas y olientes, como cortadas aquella mañana misma por cuenta del Juez, de los desmayados tallos de todos los jazmines que había en Atalaya.

Las Damas se sentaron en semicírculo en torno de la Reina, empuñando un bouquet ofrecido á cada una por su respectivo acompañante. El Alcalde hizo entrega á la Reina de la flor natural (una violeta blanca con lazo de oro y menudos brillantes) para que ella la entregara al Poeta, quien la besó al recibirla, con lo que hubo de arrancar otro nutrido aplauso. Sacó entonces de entre chaleco y pechera con la presteza de un prestidigitador de oficio un pequeño

da, su oposición gallarda á proyectos antirreligiosos y antipatrióticos podrá influir más que como un recuerdo en los debates del Congreso de los diputados.

Dios, á quien con tanto entusiasmo ha defendido y por quien tan valerosamente ha peleado en la tribuna y en la prensa, habrá seguramente premiado con la recompensa de los justos, una vida de tan insignes merecimientos.

Los católicos todos, aun acatando los inexcrutables juicios de Dios, sentirán seguramente la muerte de un hombre tan benemérito, digno del título de Maestro de diputados católicos.

Nosotros que participamos de estos sentimientos, lamentamos la sensible pérdida del ilustre tribuno y escritor católico y elevamos al cielo una oración por su alma, suplicando á la vez á nuestros lectores le encomienden á Dios.

¡Descanse en paz!

De *El Noticiero*, de Zaragoza.

«D. RAMON NOCEDAL

Dolorosamente nos ha impresionado la triste nueva del fallecimiento del ilustre hombre público D. Ramón Nocedal que ayer tarde nos comunicó el teléfono.

Su muerte, tanto más sentida, cuanto menos esperada, representa una pérdida inmensa para la causa del catolicismo en España, á cuya defensa consagró todas las grandes luces de su inteligencia privilegiadísima, todos los alientos de su corazón cristiano magnánimo, todas las nobles energías de su espíritu batallador y heroico.

Hombre de extraordinaria cultura, orador brillantísimo, que en su palabra ponía juntamente con los sublimes arranques de la elocuencia las más finas sales ácidas y las más mordaces é ingeniosas ironías, cuando con los enemigos de la Iglesia contendía; parlamentario insignis, á quien miraban con respeto y temían cuantos por el banco azul desfilaban; escritor y publicista eminente que con su pluma desmenuzaba las más sutiles cuestiones, el Sr. Nocedal resumía en su persona todas las grandes cualidades y condiciones que constituyen al caudillo, al jefe, en tiempo de recia y porfiada lucha.

La muerte le ha sorprendido en el puesto de honor, que ocupó toda la vida, y que con notable tesón defendió sin vacilaciones ni desmayos.

Ha muerto como los antiguos paladines de las cruzadas, enhiesta en la mano la bandera, fija la mirada en el ideal, palpitante el corazón de entusiasmo y amor bélico.

Descanse en paz el ilustre campeón de la causa católica y elevemos al cielo una plegaria fervorosa por el alma del hombre que tanto luchó en vida contra el error en sus diversas formas é matices.

Del *Heraldo Alavés*, diario independiente de Vitoria:

«D. RAMON NOCEDAL Y ROMEA

Las noticias que los periódicos de Madrid alcanzaban respecto á la enfermedad gravísima que sufría el ilustre diputado D. Ramón Nocedal, nos pusieron hoy en alarma, temiendo que el previsto y fatal desenlace llegase de un momento á otro. Antes del medio día, hemos recibido la triste nueva de que el campeón del catolicismo, el hombre de talento puesto al servicio de la causa de Dios, había entregado su alma á Aquel por quien tanto trabajó el orador insignis.

Desde muy niño al lado de su padre D. Cándido, de aquel caudillo que tantas y tan gloriosas batallas riñó contra la revolución, aprendió D. Ramón á tempiar su alma para la lucha, á esgrimir pluma y palabra en defensa de grandes ideales. Su historia de hombre público, es una constante demostración de lo mucho que valía su inteligencia preclara, de la energía de su voluntad privilegiada, del ingenio y sagacidad con que adornó siempre sus campañas, como diputado y como periodista, que alcanzaron gran renombre y le dieron fama muy justa de habilísimo polemista.

Con la muerte de D. Ramón Nocedal pierde el partido católico un gran campeón y le será difícil sustituir á quien con tanta abnegación, brillantez y denuedo, ha sabido ponerse enfrente de los avances de la revolución.

Llorada será la muerte de D. Ramón Nocedal en España, y nosotros, tomando parte en este dolor general, enviamos pésame muy sentido á su desconsolada vi-

da y demás familia, rogando para que el alma de Nocedal alcance la eterna dicha á que se hizo acreedor por sus merecimientos.

**Asamblea regionalista valenciana**

La Sociedad *Valencia Nova* ha publicado una circular convocando para los días 28, 29 y 30 del próximo mes de Junio á todos los valencianos á un Congreso que tendrá por objeto el estudio de las fatales consecuencias que se han seguido en Valencia y Aragón por el decreto de abolición de los fueros, expedido en 29 de Junio de 1707 por Felipe V.

El resultado del estudio será una protesta colectiva contra el acto llevado á cabo por dicho monarca.

Se celebrarán tres sesiones: la preparatoria el día 28, la inauguración conmemorativa el día 29 y la de clausura el 30; pero si el número de trabajos fuera excesivo, ó las discusiones lo hicieran preciso, podrán acordarse mayor número de sesiones.

Sólo podrán tratar los asambleístas de asuntos relacionados con el objeto de la Asamblea ó con el problema regionalista, debiendo comunicar á la Junta antes del día 15 de Junio los títulos de sus informaciones, que podrán ser verbales ó escritas, concediendo á cada orador el tiempo de veinte minutos para desarrollar su comunicación y cinco minutos para contestar á las objeciones.

La lengua oficial de la Asamblea Valenciana y sus similares, catalana y mallorquina; pero en atención á que en el reino de Valencia hay muchas poblaciones que hablan el castellano, se recibirán también trabajos en este idioma.

Por último, la Asamblea tendrá dos clases de socios, protectores y numerarios, perteneciendo á la primera todas aquellas personas que por sus trabajos literarios ó por su propaganda se hagan acreedores á ello y los que paguen al inscribirse la cuota mínima de 25 pesetas y pertenecerán á la segunda los que abonen la cuota de 5 pesetas.

Además de la circular cuyo extracto dejamos hecho, el periódico *Valencia Nova*, órgano de la sociedad del mismo nombre publica en su último número la convocatoria á la Asamblea, terminando con los siguientes párrafos:

«Hermanos! Por la memoria de nuestros gloriosos antepasados, por nuestra nacionalidad ultrajada y por la reivindicación de nuestras antiguas libertades, acudid como un solo hombre á dar más fuerza y solemnidad al acto grandioso que se prepara.  
¡Vive la región Valenciana.»

**TIROTEO**

Me aseguran que unos cuantos «hombres libres» *sot disant*, que en libertad *librepensan* del modo más natural, —porque esto del pienso es libre, y ¡viva la libertad!— el día de Viernes Santo juntáronse á profanar con un ágape estupendo de promiscuación bestial, como entre ellos es costumbre, la santa solemnidad que los cristianos celebran con abstinencia ejemplar.  
¡Brava hazaña, por mi vida, sublime heroicidad!  
¿Pues qué creáis vosotras, almas pueriles, que ya no quedaban ni vestigios de aquella raza inmortal que con ópico denuedo hizo á la tierra temblar?  
¡Ah! no contabais vosotras con esa legión audaz de hombres libres, que demuestran su valor excepcional, inaudito, inoportunable, yendo juntos á tragar en día de Viernes Santo carne, merluza y demás mezclas revolucionarias, á riesgo de reventar ó de que, al fin, se les suba, como suele, en litard, la merluza *extralibérrima* á la caja cerebral y allí á sus anchas colée como colea en el mar.  
Pero no; estos hombres libres, más valientes que Roldán, ni se arredran ni se achican ante una merluza más;

que de habérselas con ellas á menudo hartos están y, si por uno no pueden, con otra pueden... ¡y en paz!  
¡Oh, espíritus superiores! ¿Quién dijo miedo? ¡Jamás! Quédeso esto para el vulgo inconsciente y clerical que teme á Dios y á cualquiera que, en nombre de Dios quizás, le hable de alma, de ultratumba, de infierno y de eternidad...  
¡Pamplinas para beatas, mandadas ya retirar! Aquí lo único seguro, positivo y... eficaz es comer carne y pescado, como cualquiera animal, sin hacer caso de necias prohibiciones que ya no tienen valor ninguno ni fuerza para obligar.  
¡Llor á estos hombres libres que con toda seriedad, como quien realiza un acto solemne y trascendental para la obra del progreso y el bien de la humanidad, alta la frente, gallardo el gesto y fiero el mirar, el Viernes Santo se juntan y bravamente se van á cualquiera merendero del extrarradio á lastrar sus bravísimos estómagos con merluza y con *foie-gras*!  
¡Esto es grandeza de espíritu y heroísmo sin igual!  
¡Así la revolución avanza, á todo avanzar, por los secretos caminos... del conducto intestinal!  
¡A ver! ¿Que den á esos héroes, en premio á su heroicidad, la gran cruz de... cualquier orden!  
¡O no hay justicia ni nada!

NINO.

**Política suelta**

Viene *La Epoca* muy alborozada por el nuevo organismo creado por la presidencia del Consejo de ministros y en su entusiasmo pide á la prensa periódica le dedique algún examen.

Poco tiene, en verdad, que estudiar ese organismo, titulado pomposamente «Junta de Defensa nacional», porque si no hay, como no hay, elementos de defensa nacional, ¿para qué sirve esa Junta?  
¿Para crearles? Eso ya es harina de otro costal.  
Pero entonces, ¿qué papel va á representar el Gobierno, y qué papel van á representar las Cortes, únicas llamadas á resolver en el asunto?

Pero oigamos lo que dice *La Epoca*:

«La Junta de Defensa nacional necesita rodearse de grandes prestigios ante la opinión. Ella ha de ser, á la vez, garantía para el país de que se invertirán eficazmente sus sacrificios, y para los institutos armados, de que no se negará por la Nación el esfuerzo necesario para la eficiencia de los suyos. Del patriotismo de todos nos prometemos que no se mire eso como un «tinglado» político, que no merece siquiera el trabajo de estudiarlo y comentarlo.»

*La Epoca* no quiere que se mire como un tinglado político eso del nuevo organismo de defensa nacional. Quiere, por el contrario, que se mire por el país con buenos ojos y que se rodee de todos los prestigios necesarios para el mejor éxito de su delicada é importantísima misión. Perfectamente.

Pero vamos por partes.  
¿Qué misión ha de ser la de esa Junta?  
¿Crear, como hemos dicho ya, elementos de defensa?  
Pues para eso, lo primero que necesitan créditos, y créditos en abundancia, porque sin créditos, ¿qué defensas va á establecer?

Y teniendo esos créditos, ¿qué defensas son las mejores, las más adecuadas é importantes en nuestro país?  
¿Las defensas de tierra?  
¿Las defensas del mar?  
¿Las dos?  
Pues manos á la obra.

Y venga el presupuesto de los millones que se necesitan para formar:  
1.ª Una escuadra compuesta de diez acorazados de primera clase.  
Diez de segunda.  
Quince cruceros acorazados de primera.

Quince de segunda.  
Veinte de tercera.  
Cuarenta *destroyers*  
Cuarenta torpederos  
Y ocho submarinos.  
2.ª Para fortificar, con sujeción al sistema moderno de defensas, aquellos puertos que se crean necesarios y nuevas fronteras de Francia y Portugal.

3.ª Para adquirir el material de artillería necesario para el artillado de todas las defensas terrestres.

Y si esto consigue hacer la Junta de Defensa nacional, ya puede decir, y puede decir España, que hizo una obra verdaderamente milagrosa.

Todo lo demás que haga, no siendo eso, será pamplina para canarios.

No merecerá la pena siquiera de que se haya formado dicha Junta.

Será un tinglado más tan inútil como otros muchos tinglados ú organismos creados por el Estado liberal para justificar posiciones y sueldos á políticos de pan llevar.

Ni más ni menos.

Y ahora diga *La Epoca* lo que se le ocurra sobre el particular.

**NOTICIAS**

Se ha dispuesto que los individuos sujetos á observación, se alojen en el castillo de Santa Bárbara.

En el tren correo de Madrid llegaron ayer el comerciante de ésta D. Roman Bono Luque, y su distinguida señora.

Por haber sido nombrado oficial de la Dirección de Aduanas, ha cesado en los cargos de auxiliar y secretario de la Escuela Normal de Maestros, D. Ernesto Villar y Miralles.

El muy conocido Bicarbonato de Sosa Químicamente puro del farmacéutico *Torres Muñoz*, San Marcos 11, Madrid, se vende en cajitas pequeñas y en *latas económicas* de 5 pesetas. Pídase en farmacias y droguerías.

Durante las últimas veinticuatro horas han llegado á esta capital por la línea de Madrid, 260 viajeros y 428 por la de Murcia.

Ayer recibieron el armamento los reclutas del regimiento de la Princesa.

Ha marchado á Cartagena la respetable señora D.ª Paula González de Carballeja, viuda del general Díaz Moreno, vicepresidente del Real Patronato para la represión de la trata de blancas en esta provincia.

De acuerdo con lo preceptuado en una disposición del señor director general de Obras públicas, el señor gobernador civil ha fijado el plazo de sesenta días á los propietarios de las casetas situadas en el Postiguet, para que legalicen la situación de las mismas, procediéndose en caso contrario á la demolición de aquéllas cuyos dueños no cumplan con la disposición antes citada.

En el GRAN HOTEL, de once á una de la mañana y de cuatro á siete de la tarde, desde el día 7 del corriente, tendrá expuestos los últimos modelos de sombreros de señoras y niñas, que para su casa de Madrid, Hortaleza, 14, entresuelo, ha adquirido en París la modista de sombreros señorita Anita Muñoz.

Ha sido nombrado jefe de la guardia municipal D. José M.ª Barrios, inspector que ha sido de vigilancia.

Hemos recibido un ejemplar de la circular que los señores Hijos de Alejandro Vila publican manifestando haberse constituido en sociedad mercantil colectiva desde el 1.º de Abril, enorgandose de los negocios de la casa de comercio de su difunto señor padre, así como del activo y pasivo de la misma.

Esta sociedad la forman los hermanos D. Alejandro y D. Francisco Vila Cantó, quienes llevarán indistintamente la gerencia de la misma.

Deseamos muchas prosperidades en sus negocios á los hermanos Vila.

Para aspirar á la posesión de las ochenta plazas que la Compañía Arrendataria de Tabacos ha anunciado á oposición se han presentado nada menos que 539 solicitudes de concursantes.

Como en todas las temporadas, ha salido para Madrid con el fin de adquirir para la próxima de verano en los más importantes centros de la moda de aquella corte los últimos modelos en Sombreros para señora y niños, doña Pepita Parreño directora del muy favorecido y acreditado establecimiento de modas y novedades EL ESPRIT, plaza de Castelar, 3 y 5, principal.

Reconocida la importancia y gusto especial que para la elección de Sombreros Modelos última novedad tiene dicha señora, no tenemos inconveniente en asegurar que esta casa presentará á su numerosa y escogida clientela, el mejor surtido con lo más nuevo y elegante que la moda haya creado en el artículo.

El día 10 del actual tendrá lugar en los almacenes de la Aduana de Alicante la venta en pública subasta de varias mercancías procedentes de abandono.

En el próximo mes de mayo se han de revisar los funcionarios cesantes dependientes del ministerio de Hacienda, á cuyo efecto publicará en breve el «Boletín Oficial» la real orden dictada en 15 de febrero último y la forma en que han de representar los interesados en la Intervención las oportunas declaraciones en impresos que facilitará la subsecretaría de dicho Ministerio.

Según noticias la jura de la bandera por los reclutas incorporados últimamente al regimiento de la Princesa, tendrá lugar el próximo domingo en el paseo de los Mártires.

**GUAYU** El más estomacal de los liciores. Orihuela

En la Administración de Correos de esta capital se ha recibido un telegrama del ambulante que viaja á bordo del vapor correo Baleares comunicando que dicho buque ha suspendido su salida de Palma de Mallorca para Ibiza y Alicante por causa del temporal que reina en el mar.

Hemos recibido en esta redacción el número 5 del «Boletín de la Industria y Comercio del Papel» editado por la poderosa entidad industrial de Bilbao La Papelera Española.

Dicha publicación editada con gran lujo y muy buen gusto es de inestimable utilidad y acusa un gran adelanto en la industria nacional.

Agradecemos la atención con que se nos ha distinguido.

En el barranco de San Nicolás que salva un puente que une la calle de Ramales con el barrio de Benalúa y por el que pasa el tranvía, desde hace ya tiempo existen encharcamientos de aguas sucias procedentes de un almacén de vinos.

Las molestias y peligros que llevan las emanaciones de esas aguas corrompidas alcanzan un gran grado y son unánimes las protestas de los viajeros del tranvía.

Parece mentira que habiendo tantos organismos oficiales encargados de velar por la salud del vecindario se consienta tan tremendo abuso y continúe tan escandaloso abandono.

El Sr. Alcalde debe de obligar al causante de la deficiencia que denunciarnos que arroje al mar esas aguas sucias por medio de tubería cerrada.

Esperamos que el nuevo alcalde don Luis Mauricio pondrá pronto remedio al mal.

Recomendamos como los mejores carbones en todas clases, los que se expenden en la carbonería de la calle de los Angeles núm. 9.

Véase el anuncio que aparece en nuestra plana.

En circular muy atenta que hemos recibido, nos participan los señores «Hijos de Alejandro Vila» haberse constituido en sociedad mercantil colectiva bajo la razón social indicada, con el fin de continuar los mismos negocios de banca, etc., á que su señor padre se dedicaba.

Dicha sociedad la forman los hermanos D. Alejandro y D. Francisco Vila Cantó, quienes llevarán indistintamente la gerencia de la misma.

Nos ruegan los vecinos de la calle de García Andreu del barrio de Benalúa, que pidamos á la autoridad municipal que haga rebajar el encintado de la acera de la esquina de aquella calle; lo que sería más acertado, que se rellenara la parte de acera no construida, pues es

causa dicho obstáculo de frecuentes caídas.

Con gusto hacemos la indicación y esperamos ser atendidos.

En su tournée artística la Compañía dramática de María Guerrero debutará el día 12 del actual en Murcia y luego vendrá a Alicante.

En esta capital cuando termine la serie de funciones que ha de dar en nuestro primer coliseo, la genial artista trasladará a Madrid los restos mortales de su padre que reposan en nuestro cementerio.

Pasta depilatoria Iris. Lease anuncio cuarta plana.

Registro civil

Nacimientos.—Josefa Llopez Riera, José Colomer Francés, Remedios Bañó Beneyto, Ramona Ramirez Biotons, Gloria Espí Miguel y Rafael Reus Fuentes.

Defunciones.—Dolores Martos González, Pedro Sabanes Chofre y María Lozano Palazar.

Matrimonios.—Ninguno.

ESTÓMAGO—Riñones—Hígado.

Agua de Villajuiga (Gerona) y más rica en litina.—Cura el Artitismo, la sus manifestaciones externas é internas, la diabetes, mal de piedra, afecciones del estómago, cólicos nefríticos y hepáticos, gota, reumatismo, debilidad y agotamiento. De gusto exquisito para la mesa, es completamente inofensiva.

Depósito en Alicante: Farmacia de la Viuda de Benet.

Agente general: José Escuder, Bailén, núm. 95, Barcelona.

La Provincia

ORIHUELA 3.—Ha salido para Madrid el Rvdo. P. Luis de Masamagrell, guardián del convento de capuchinos de esta y obispo electo de Solsona.

Ha tomado posesión de la depositaria de este Ayuntamiento, D. Mariano Botella.

Ha salido á proseguir sus estudios en la Universidad central D. Miguel Riquelme.

Feliz viaje.

Ayer sufrió un ataque de parálisis D. Francisco López.

Le deseamos una pronta mejoría.

El Corresponsal

Alicance postal

(SERVICIO ESPECIAL) 3 Madrid

La Gaceta publica el plan de obras públicas y carreteras.

Las subastas que podrán anunciarse el año actual son las siguientes:

De Albacete á la de Villarrobledo al Ballester, trozos primero y segundo.

De Hellín á Ballester, sección entre Peñas de San Pedro y la de Albacete á Jaén.

De Ayora á Albacete, trozos séptimo y octavo.

De Elche de la Sierra á la de Albacete á Jaén, trozo primero.

De Villarrobledo á la de Almagro y Alcazar, trozos segundo y tercero.

De Venta de la Vega á Casas Ibañez, trozos primero y segundo.

De Cartagena á Mazarrón, trozos primero y tercero.

Del Faro de Cabo-Palos al Albujón, trozo primero.

De Cehegin á la Para, trozos tercero y cuarto.

De Arohena á Mula, trozos primero y tercero.

De la de Cartagena á la de Cioza y Mazarrón, sección de Cuevas del Rillo á Alhama, trozos primero y segundo.

De Alicante á la de Torreveja á Balcicas, trozo tercero.

De Murcia á Granada, el puente sobre la rambla de Valdeguina.

Con el ceremonial de costumbre se ha verificado hoy en Palacio la recepción y presentación de credenciales de los enviados extraordinarios de Siam y del Uruguay, cambiándose los discursos de rigor.

El rey ha firmado ayer el siguiente decreto de material de Hacienda:

Autorizando al ministro para adquirir sin las formalidades de subasta el material necesario para implantar una verja en la Casa de la Moneda.

De Marina.—Esta mañana ha firmado Su Majestad un decreto adoptando el horario del meridiano de Greenwich para los usos de Marina de guerra española.

Provincias

En Vigo han embarcado los emigrantes españoles contratados por el Gobierno chileno para reconstruir Valparaíso y trabajar en varias obras públicas en ejecución.

La condesa de París, madre de la reina de Portugal, ha obsequiado con una fiesta andaluza en Villamanrique á los oficiales del yate «Amelia»

En Bilbao se han reunido representantes de las Diputaciones vascas, á fin de acordar las gestiones que han de hacerse cerca del Gobierno para la reintegración foral.

Ha sido detenido, á instancias del cónsul de Méjico, en La Coruña, un pasajero de Alfonso XIII. Se ignora la causa si bien se habla de un robo importante no probado hasta ahora.

Cádiz.—Con gran brillantez se celebró ayer la fiesta de los juegos florales. El teatro presentaba magnífico aspecto.

El mantenedor Sr. López Muñoz, en sustitución del Sr. Moret, pronunció un elocuente discurso de tonos patrióticos, que fué muy aplaudido.

Hoy será obsequiado con un banquete el Sr. López Muñoz.

Salamanca.—En las próximas elecciones generales se presentarán tres candidatos por este distrito: un conservador, un integrista y un liberal.

En el último número de la revista La Semana Católica, órgano del obispado, se publica un artículo que ha causado impresión.

Aconseja el articulista que los integristas y conservadores voten al candidato conservador, porque estando sus amigos en el poder, están en condiciones de hacer favor á la Iglesia mejor que los otros dos partidos, que no llevan camino de mandar.

Extranjero

En la Turquía asiática se han producido temblores de tierra, habiendo de-

jado en ruinas gran número de casas de Erzercum.

Corren rumores de que se prepara una sublevación en Finlandia.

En Croydon (Inglaterra) descarriló un tranvía que marchaba á toda felicidad, resultando 32 viajeros heridos.

Han estado en grave peligro el príncipe imperial de Alemania y su esposa, por haberse desbocado los caballos del carruaje en que paseaban en Postdam.

Marruecos.—Informaciones autorizadas remitidas de Ujda á Lalle Marnia, dan pormenores referentes á la ocupación de aquella ciudad por las tropas francesas.

Para no sobrecargar el servicio de aprovisionamiento, extremadamente dificultoso en Ujda, confirmase que la autoridad militar superior dispuso que la batería de artillería de Orán y un escuadrón de Spahis, el de Sidi Bel Abbes regresarán á Lalla Marnia, donde se instalarán los soldados á media jornada de Ujda, dispuestos sin embargo en todo momento á regresar en caso de un accidente inesperado.

También ha llegado á Marnia la columna procedente de Berguent, siendo probable que vuelva á este punto pasando de nuevo por Ujda.

Observatorio

Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas á las nueve del día de hoy.

Table with meteorological data: Barómetro (764.78), Termómetro (13.4), Viento (N. N. E. Fresco), Atmósfera (Cubierta), Mar (Marejada), Temperatura máxima en el sol (21.4), Las últimas 24 horas (á la sombra 16.6), Temperatura mínima durante la noche (9.4), Irradiación nocturna (5.2), Evaporación en milímetros (5.20)

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Abril 5 VIERNES

Santoral

Santa Irene, virgen y mártir, Santa Emilla, mártir y San Zenón, mártir.

La misa y oficio divinos son de la infraoctava de Pascua, con rito semidoble y color blanco.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LAS CLASES OBRERAS

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que los cristianos trabajen por mejorar moral y materialmente á la clase obrera.

RESOLUCION APOSTOLICA

Fundar, sostener y desarrollar instituciones para los trabajadores.

Cultos

Colegiata.—A las nueve horas canónicas y misa conventual.

Santa María.—A las ocho y media misa conventual.

Agustinas.—Continúa á las cinco de la tarde la solemne novena á la Santísima Faz, predicando el aventajado orador sagrado D. Bemigi Vicedo.

Capuchinas.—A las ocho misa de comunión para la asociación del Apostolado de la Oración del Sagrado Corazón de Jesús.

El ejercicio de la tarde, á las cuatro y media, bajo la presencia de Jesús Sacramentado, terminando estos cultos con el ejercicio del Santo Vía Crucis.

En las demás iglesias los de costumbre.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid.

Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS MADRID.

Información Telegráfica

Madrid 4 (8'45)

Consejo de Ministros

De cinco á ocho y cuarto de ayer tarde se celebró Consejo de Ministros en la Presidencia.

Parece que no tuvo alcance político y solo se limitaron al despacho semanal de asuntos de gobierno.

Se aprobaron varios expedientes.

El ministro de Fomento presentó varios proyectos de decreto que fueron aprobados y que mañana firmará el Rey.

Se acordó activar todo lo posible el traslado de penados de los presidios de Africa, á la Península.

Y se aprobaron otros proyectos importantes que serán conocidos cuando se publiquen en la «Gaceta».

Madrid 4 (8'55)

Política europea

En los Círculos diplomáticos sigue concediéndose mucha importancia para la política internacional, á la conferencia celebrada recientemente en

Rapallo por el canciller alemán Príncipe Bulow con el ministro de Negocios Extranjeros italiano, Tittoni.

Ambos personajes han hecho declaraciones que están siendo comentadísimas, mostrándose contrarios á la idea del desarme europeo.

El cadáver de Mauchamp

Telegrafian de Málaga que ha llegado, procedente de Tánger, el vapor francés «Mulluya» conduciendo el cadáver del doctor Mauchamp.

Al anochecer zarpó para

Marsella.

Madrid 4 (9'10)

Por fin llueve

Desde la madrugada de ayer está lloviendo en Madrid, excepto ayer tarde que se despejó el cielo algunas horas.

En Torrijos, Tarragona, Soria y otras provincias ha llovido en abundancia, salvándose la cosecha de cereales.

Los labradores demuestran con este motivo gran júbilo.

En Avila reina desde hace tres días un gran temporal de agua y anoche cayó una copiosa nevada, descendiendo mucho la temperatura.

Petición de estudiantes

Los estudiantes de Farmacia se han reunido y han acordado por unanimidad declararse en

huelga desde mañana para protestar de que haya aprobado el Consejo de Instrucción el proyecto otorgando títulos de ayu-

dantes farmacéuticos á los practicantes y mancebos de las farmacias que llevan determinado número de años de práctica.

Consideran los estudiantes esta pretensión como un acto intolerable de intrusión en su carrera.

Una comisión visitó á Sanpedro.

Este les ofreció estudiar el asunto y resolver en justicia.

Cruselles

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE San Fernando 34.

GUAYÚ

Apenas puesto á la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse á Coig, Arroyo y C.ª, Sociedad GUAYÚ Orihuela (Alicante).—De venta: comercio de Leopoldo Asensio, Princesa, núm. 10, y principales tiendas de ultramarinos.

ESTOMACALINA. El más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del Estómago é Intestinos.—Único. Ensayado en la mayoría de España y recomendado por los clínicos más eminentes. Después de usar los demás preparados tomar la Estomacalina, Alfaceme y notaréis alivio á la primera dosis. En las principales Farmacias y en la del autor, Conde de Romanones, 8 y 10, Madrid. —Precio, 4 pesetas.

ALFAGEME. El más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del Estómago é Intestinos.—Único. Ensayado en la mayoría de España y recomendado por los clínicos más eminentes. Después de usar los demás preparados tomar la Estomacalina, Alfaceme y notaréis alivio á la primera dosis. En las principales Farmacias y en la del autor, Conde de Romanones, 8 y 10, Madrid. —Precio, 4 pesetas.

AGUA DE SOLARES. Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia, gastritis é hiperclorhidia. De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Liéja de 1905. De venta en farmacias y droguerías. Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

SE ALQUILAN para todo el próximo invierno y si se quiere para todo el año, dos hermosas fincas de esta huerta, una amueblada y otra sin muebles, inmediatas á la carretera y muy próximas al pueblo de San Juan y estación de parada del tranvía, casas espaciosas con excelentes vistas, patio, jardines, huertos de frutales y agua potable. Para más detalles y contrtos las oficinas de este periódico.

Juan Recio Ballester REPRESENTACIONES y AGENCIA DE FACTURACIONES. Oficina: Calatrava, 13, pral. Esta Agencia se encarga de retirar y facturar mercancías y encargos de las líneas férreas de Madrid y Murcia. Avisando se pase á domicilio á retirar los encargos.

MUY IMPORTANTE. Para teñirse las CANAS y sea imposible conocerse, úsese como última perfección el ACEITE VEGETAL MEJICANO PERFUMADO. Único que puede usarse con las mismas manos y como cualquier Aceite de tocador, sin temor á mancharse lo más mínimo, puesto que no tiene nitrato; y da al cabello su natural brillantez y suavidad. Se vende en todas las principales perfumerías de Alicante.

AURORA COMPAÑIA DE SEGUROS. Capital: 20.000.000 de pesetas. Estación, 5—(Edificio de su propiedad)—Bilbao. Es la Compañía de más capital.—Sus fondos están colocados en papel del Estado, Obligaciones, Inmuebles y terrenos.—GARANTIA Á LA VISTA DE SUS ASOCIADOS. Representante en esta provincia, D. Valentín Aguirre, Calle Mayor, 2

**BAÑOS TERMALES DE BUSOT**

(Provincia de Alicante)

**ITINERARIO.**—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.  
**TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.**—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.  
**TEMPORADA DE INVIERNO.**—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.  
**INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.**—Padecimientos del estómago, intestinos, hígado, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.  
 Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosas praderas y avenidas.  
 Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Roja* y *Cabezó de Oro* (1,300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de *La Granola*, de *Las Damas* y de *Canalobre*.

**GRAN HOTEL MIRAMAR**

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.  
 HAY ESTACION TELEGRAFICA

**SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA**

**Línea de Filipinas**  
 Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

**Línea de Cuba y Méjico**  
 Servicio mensual á Veraacruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veraacruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacifico.

**Línea de New York, Cuba y Méjico**  
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veraacruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

**Línea de Venezuela-Colombia**  
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veraacruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacifico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en la Habana. También carga para Maracaibo, Orupano, Coro y Guayana con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

**Línea de Buenos Aires**  
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

**Línea de Canarias**  
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

**Línea de Fernando Póo**  
 Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

**Línea de Tanger**  
 Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.  
 Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarcan en sus buques.

**AVISOS IMPORTANTES**  
**Rebajas en los fletes de exportación.**—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.  
**Servicios comerciales.**—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.  
 Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

**FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA**  
**E. BOTI CARBONELL**

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz G. ALICANTE  
**EXPENDEIDURIA DE EXPLOSIVOS**  
 Bateria de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Copillería, Vinos de Jerez secos, dulces, y el añejo esbrillado especial para convalecientes.

**Velas de cera**  
 CON LA

**MECHA ENCARNADA**  
 Patente de invención Privilegio exclusivo  
 Evapora la ceniza (PAVESA).—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo).—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara é intensa.  
**Fabricantes:**  
**F. Quiles y Herm.º**

“Guayú”, EXQUISITO LICOR DE MESA

Fabricantes: Coig, Arroyo y Comp.º  
**Orihuela (Alicante)**

Almacén de Tejidos  
**GINER Y CANO**  
 Mayor, 14  
**ALICANTE**

**MONOVAR**

**Carbones de todas clases**

Inmejorable calidad, se expenden á los siguientes precios:

Carbón Encina	Carbón Cepas	Carbón Cok
3 kilogramos 0'45 ptas.	3 kilogramos 0'40 ptas.	3 kilogramos 0'20 ptas.
6 » 0'85 »	6 » 0'75 »	6 » 0'35 »
12 » 1'70 »	12 » 1'50 »	12 » 0'70 »

Las demás clases y pesadas mayores á precios convencionales.  
 Servicio gratis á domicilio.

CARBONERÍA:

CALLE DE LOS ANGELES, NÚMERO 9

**PASTA DEPILATORIA IRIS**

Extermina instantáneamente, hasta la raíz el pelo ó vello de cualquiera parte del cuerpo sin causar el menor daño ni irritación en la piel. Se garantiza que es completamente inofensivo.

Es el único en su clase que se fabrica en España y es el único tambien por el que se consigue una depilación verdadera é instantánea, por lo que se hace indispensable para evitar la fealdad que produce el vello.

Como la inmensa mayoría de los Depilatorios, líquidos y en polvo, están compuestos con substancias venenosas y corrosivas, deben desecharse por ser peligrosísimo el empleo de tales líquidos y polvos.

Úsese tan solo el Depilatorio IRIS bajo la seguridad, garantizada, de que no es nocivo ni molesto.

Pídase en todas las buenas perfumerías y droguerías.

Precio: 12 pesetas caja.—Media caja 6'50.—Se remite por correo envuelto en papel blanco y con toda reserva, previo envío de su importe, en sellos de correo ó por el Giro Mútuo.

Depósitos.—En Alicante: Gran perfumería y ferreteria de EUGENIO BOTI, calle Mayor, núms. 13 y 17.—En Barcelona, Sres. VICENTE FERRER Y COMP.º, calle de la Princesa, 1, y Boria, 8 y 10.

**Exclusiva**

**GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ**  
 SIFONES CON BOQUILLAS, HIGIENICAS.

**Joaquin Oleina**

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicarse á los labios el sifón. Recomiendado por el Instituto Médico de Valencia.

Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante.

**LA PAPELERA ESPAÑOLA**

Sociedad Anónima.—BILBAO

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.  
 Papeles de embalajes en rollos y resmas.  
 Sobres comerciales y de oficina, de todas clases.  
 Resumillería. Cuaternos. Libros.  
 Copiadores y toda clase de papeles manipulados.  
 Papelote en fardos y bolsas.

La correspondencia á LA PAPELERA ESPAÑOLA ALICANTE

**ACADEMIA DE CONTABILIDAD**

A CARGO DE

**JOSÉ SESSÉ Y GALDÓ**  
 PROFESOR MERCANTIL

Establecida en esta capital, calle de los Santos Médicos, número 4

El 1.º de Octubre último quedó abierto dicho Centro, en el cual se cursan las materias siguientes:

Aritmética y cálculos mercantiles.  
 Teneduría de Libros y prácticas mercantiles.  
 Contabilidad de empresas y administración pública.

Francés.  
 Caligrafía.

HONORARIOS MÓDICOS

**PILDORAS SALUDABLES**

de Muñoz. Únicas reguladoras de las funciones digestivas Laxantes y purgantes. Evitan cólicos y congestiones. Desalojan la bilis y cálculos hepáticos. Combaten el estreñimiento y despejan la inteligencia.—Depósito: Trafalgar, 29, Madrid, quien envía por correo al mismo precio. Píedese cajas metálicas de 50 y 1 peseta, en todas las boticas. Siempre excelente éxito.

50 CENTIMOS CAJA

**EL MEJOR PURGANTE**  
 LAS AGUAS Y SALES DEL  
**CASTELLAR**

ANALIZADAS POR D. S. RAWÓN Y CAJAL

El más suave y eficaz de los purgantes salinos y el único que contiene la alúmina-silice soluble y hierro como reconstituyentes y regularizadores de la sangre. Son depurativas, antibiliosas, antisifilíticas, reconstituyentes y aperitivas y nada irritan. Al por mayor, en el depósito, *Marqués de Cubas, 18*, y sucursal, *Sanramento, 2*, farmacia, *Madrid*, y al por menor en las principales droguerías y farmacias del mundo.

**Losada**  
 FOTOGRAFIA  
 INCORPORADO  
 FOTOTIPIA  
 TRICOLOR  
 TOJO, ESMALES  
 AMPLIACIONES  
 BARATISIMAS PARA  
 FOTOGRAFOS Y PARTICULARES  
 DEPOSITO Y VENTA DE PAPEL AL GELATINO BROMURO  
 DE PLATA, MARCA "FIAT-LUX" EXCELENTES RESULTADOS

**COLEGIO DE NIÑOS**  
 NUESTRA SEÑORA DE MONSERRAT  
 Dirigido por el Maestro **NARRAL DON JOSÉ BERGEL**  
 Clases de adorno, caligrafía dibujo y solfeo.—Hay una sección técnica-práctica de francés.  
 Barrién, 4, principal.—Alicante

**NOVEDAD INGLESA**  
**ITA ZURCIDA MECANICA!**  
 Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección  
**ZURCIR Y REMENDAR**  
 medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.  
**NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA**  
 Su manejo es sencillísimo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de **DIEZ PESETAS** en libranza del Giro Mútuo ó por sobremonedero.  
 Depósito: *Paseo de Gracia, 97*  
**BARCELONA**



**Máquinas SINGER para coser**

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, realce, matices, punto vainca, etc., ejecutados con la máquina.  
**Doméstica bombina central**  
 La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.  
 La Máquina para toda industria que se emplea en la costura.

**Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales**

Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis

La Compañía Fabril **SINGER**  
 Concesiones en España:  
**ADCOCK Y C.º**  
 Sucursales en la provincia de Alicante  
**ALICANTE:** Mayor, 12  
**ALCOY:** San Lorenzo, 16  
**ORIHUELA:** Mayor, 6.